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SESIÓN PLENARIA 
 

2.-  Debate y votación de la moción N.º 135, subsiguiente a la interpelación N.º 158, relativa a previsiones respecto 
a la centralización de determinados servicios que actualmente presta el Hospital de Laredo en el Hospital 
Universitario Marqués de Valdecilla. [8L/4200-0135] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al segundo punto, Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Debate y votación de la moción N.º 135, subsiguiente a la interpelación N.º 158, relativa a 

previsiones respecto a la centralización de determinados servicios que actualmente presta el Hospital de Laredo en el 
Hospital Universitario Marqués de Valdecilla, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de defensa del Grupo Socialista, tiene la palabra D.ª Dolores 

Gorostiaga por un tiempo de diez minutos. 
 
LA SRA. GOROSTIAGA SÁIZ: Gracias, Presidente. 
 
Señoras y señores Diputados, el pasado lunes la Sra. Consejera de Sanidad, lejos de despejar las dudas al 

respecto de la centralización de determinados servicios que prestan actualmente los hospitales comarcales y le 
preguntábamos por el de Laredo y de ahí va la moción también hoy; decía respecto a la centralización de determinados 
servicios en Valdecilla, dejó claro dos cosas: uno, que la decisión de centralizar los laboratorios en Valdecilla estaba 
tomada y que no estaba sobre la mesa ahora el resto de los servicios que no obstante tiene planificados en su plan 
funcional. En una palabra sí, pero poquito a poco. 

 
Señoría todos los pasos previos a la centralización están dados, los ha dado el Gobierno de Cantabria, primero en 

su planificación, en su plan funcional aprobado o por lo menos de fecha de septiembre de 2012. Y segundo, en la previsión 
que hace de los espacios necesarios para cuando sea poner esos servicios. 

 
Yo sé que a la Sra. Consejera no le gusta nada que le descubran sus estrategias antes de que a ella le parezca 

políticamente oportuno descubrirlas, y éste, Señoría, ha sido uno de los casos. De ahí que evidentemente se emplee usted 
a fondo en su defensa tratando de descalificar a quienes le preguntan, como si no fueran entre otras cosas parte de 
nuestra función política. 

 
El lunes pasado nos acusaba de utilizar la sanidad desde la oposición, no, Señoría, se confunde, de defender la 

sanidad desde aquellos lugares donde hemos estado y ahora, eso sí, desde la oposición. No, Señoría, de defender la 
sanidad que ustedes desde que llegaron al Gobierno están destruyendo. Ésa que antes de ustedes llegar al Gobierno de 
España y al de Cantabria era universal y ya no lo es, la que era pública y cada vez la quieren hacer ustedes más privada, 
la que se sostenía con nuestros impuestos y que ahora repagamos con los copagos que han ido ustedes estableciendo. 

 
Y además añadía que hacíamos una grosera manipulación de pacientes y usuarios, como si nos estuviéramos 

dirigiendo yo no sé a quién. No, Señoría, no hay forma más grosera de manipulación que decir una cosa y hacer otra, que 
es lo que lleva haciendo su Gobierno desde antes de las elecciones. 

 
Ante su acusación de que primero acusamos y después preguntamos, lo cierto, Señoría ,es que su Gobierno, el 

Gobierno del Sr. Diego es el que primero toma las decisiones y luego dice que va a consultar, primero decide que quiere 
centralizar determinados servicios, decide incluso su ubicación y luego dice que va a abrir un diálogo con los profesionales. 

 
¿No hubiese sido más correcto que cuando ustedes estaban redactando ese plan funcional hubieran hablado con 

los profesionales responsables no solo de éstos, sino del resto de los servicios para diseñar de verdad un futuro de nuestro 
hospital acorde con lo que los que saben de esto, los que gestionan día a día creen que hay que hacer? 

 
Ahora, Señoría, pide usted un voto de confianza, pero no sé si se ha dado cuenta o no se ha dado cuenta todavía 

de que su confianza, Señoría, con sus decisiones se ha ido quebrando a lo largo de este tiempo, se ha ido quebrando 
cuando ustedes cambiaron nuestra sanidad universal por una sanidad de aseguramiento, cuando dejaron sin asistencia 
sanitaria a las personas inmigrantes, cuando impusieron el copago farmacéutico, cuando no sustituyeron a los 
profesionales, cuando cerraron los centros de salud por la tarde, cuando racanean hasta cuatro céntimos de los 
profesionales de atención primaria por ir a visitar a las personas a su domicilio, cuando el Sr. Rajoy iba a costear el 
hospital cuando en un año usted con 40 millones acababa el 70 por ciento de la obra, y ahora nos quiere hacer creer que 
disponiendo como disponemos del servicio en este caso de laboratorio en tres hospitales que hace tiempo por cierto, 
laboratorios que funcionan que funcionan bien y que están conectados dice que ahora con la centralización en el hospital 
central se va a ahorrar 17 millones de euros, lo va a hacer dejando los laboratorios tal como están, haciendo los mismos 
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servicios, con el mismo personal a la vez construyendo otro laboratorio central y dotándolo y nos dice que se va a ahorrar 
17 millones de euros. 

 
El otro día había una noticia que decía Madrid, ahorra 4,5 millones de euros tras coordinar análisis clínicos de 17 

hospitales, pues nosotros no, a nosotros nos cuesta 27 millones pero ahora con uno central vamos a ahorrar de los 27, 17, 
con el mismo personal, con el mismo personal, sí, sí, me entero Sra. Consejera, me entero de más de lo que usted se 
piensa, por eso la estoy preguntando, porque usted pensaba que lo que tenía escrito no nos íbamos a enterar, ni nosotros 
ni los ciudadanos de Cantabria, ni los profesionales, pero al final de todo nos acabamos enterando. 

 
Lo cierto Señorías es que para que ese laboratorio central que pretenden hacer sea rentable, no sirve 

exclusivamente con las muestras que genera Valdecilla, hay que dotarle de más, para que sea rentable ¿verdad Sra. 
Consejera?, necesita más volumen, necesita más muestras y de ahí su proyecto. 

 
La rentabilidad para los usuarios no, para el servio tampoco, la rentabilidad será para el que lo gestione, que seguro 

que ya lo tienen ustedes pensado. 
 
Pues bien Señoría, como no nos fiamos, como no confiamos ni en usted ni en su Gobierno porque hemos tenido 

múltiples ocasiones de comprobar que es más lo que esconden que lo que cuentan, porque lo que tenían claro es que 
quería iniciar un camino y lo iniciaron, el camino a la privatización, y no solo lo iniciaron sino que lo dejaron escrito ese 
camino, su Plan funcional, ése que nunca contaron, porque luego además lo incluyeron en las bases del contrato PP, 
porque usted no ha sido capaz Señoría, no ha sido capaz de contestar o no ha querido contestar quien le ha dicho lo que 
se va a ahorrar, cuanto y en qué plazo, a costa de qué, hacer esos ahorros, pues por eso Señorías hemos presentado esta 
moción, la hemos presentado porque queremos que el Parlamento se pronuncie, se pronuncie en contra de algo que 
ustedes tienen escrito, y es rechazar el proyecto de centralización hoy de los servicios centrales hospitalarios del Servicio 
Cántabro de Salud, hoy de los laboratorios, mañana de los siguientes porque todos están escritos, todos están en su 
planificación y todos tienen el futuro escrito en el Hospital Universitario Marqués de Valdecilla o tal como ustedes 
escribieron o en instalaciones externas al mismo. 

 
Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sra. Diputada. 
 
Pasamos a la fijación de posiciones, en primer lugar turno del Grupo Regionalista, tiene la palabra D.ª Alodia Blanco 

por un tiempo de cinco minutos. 
 
LA SRA. BLANCO SANTAMARÍA: Gracias Sr. Presidente. 
 
Señorías, desde el Grupo Regionalista rechazamos la centralización de los servicios de laboratorio anatomía 

patológica, radiología, esterilización y almacenes en el Hospital Universitario Marqués de Valdecilla o en unidades 
externas. 

 
Y además quiere decir que nos estamos movilizando en contra de esta política que consideramos errónea, 

perjudicial para los pacientes y de la que prima facie no se deduce ninguna ventaja por lo tanto desde ahora anunciamos el 
voto afirmativo favorable a su moción. 

 
Consideramos los Regionalistas además que para un proyecto tan importante como el que se nos quiere presentar 

se hubiera requerido una serie de circunstancias que no se han dado, en primer lugar una mayor transparencia en la 
información, al día de hoy los profesionales médicos no saben contestar a sus pacientes cuando les preguntan si van a 
poder seguir siendo atendidos en los hospitales comarcales, ésa es la única realidad. 

 
Lo que es peor, la Consejera tampoco lo explica y da una respuesta esquiva o alternativamente guarda silencio. Por 

algo será. 
 

Necesitábamos también un plan director o estratégico que contemplara un estudio de viabilidad y económico previo, 
así como su repercusión laboral y funcional. Y usted, Sra. Consejera, no lo tiene.  

 
Un cronograma con las fases del proyecto a implantar, que tampoco existe. Y desde luego, una mayor participación 

social. Pero no solamente de los profesionales, sino también de los pacientes; porque ya es hora de que se dé 
participación a los pacientes y se deje de tomar decisiones contrarias a las políticas que ustedes anunciaron en su 
programa electoral. Eso no es juego limpio. 

 
Ciertamente, coincido con la portavoz del Partido Socialista, cuando dice que la Consejera de Sanidad no despejó 

absolutamente ninguna de las dudas, ni de los recelos que nos suscita esta política que venimos observando. 
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Se nos dijo que centralizar no es privatizar; pero sospechamos que en boca de este Gobierno sí lo es, Sra. Buruaga 
¿O acaso no es llamativo que usted acuda a las reuniones con los responsables de los servicios de análisis clínicos de los 
hospitales, acompañado de un representante de un laboratorio privado? No sé, a mí eso me llama la atención ¿no? No 
había ninguna necesidad ¿Eso no es privatizar? Todo parece indicar que van por ese camino. 

 
Señorías, la centralización de los laboratorios es un paso más en el camino privatizador emprendido por el Gobierno 

del Sr. Rajoy, que este Gobierno siga a pies juntillas. Y lamentablemente la Consejera de Sanidad ha perdido toda su 
credibilidad con la política que viene ejecutando a lo largo de estos tres años, porque sostiene la inocuidad de medidas 
que a la postre se han revelado como muy perjudiciales para todos nuestros ciudadanos.  

 
Porque ¿no pierde la credibilidad quien afirma que el copago farmacéutico es meramente simbólico y no tendrá 

ninguna repercusión, ni para la salud, ni para el bolsillo de nuestros ciudadanos cuando luego se confirma, en los datos 
últimamente aparecidos, que han recaudado ustedes 6,5 millones de euros de los bolsillos de los jubilados? Unos jubilados 
que tienen una pensión de jubilación media de 1.048 euros en Cantabria ¿Eso es inocuo? Yo creo que no. 

 
Y desde luego se pierde la credibilidad, Señorías, cuando se afirma que el acceso a la Sanidad sigue siendo 

universal, pero en Cantabria a día de hoy hay personas; inmigantes irregulares; que no están siendo atendidos en ningún 
consultorio.  

 
Y se pierde la credibilidad cuando el director del Hospital de Valdecilla, el Sr. Pascual, se estrena en su cargo 

diciendo: que lo que ocurre es que en Cantabria se opera demasiado a los ciudadanos, que pareciera que somos una 
sociedad enferma. Y cuando posteriormente se maquillan las listas de espera. 

 
Y desde luego se pierde toda credibilidad cuando desde la oposición se insta al Gobierno a firmar de forma 

inmediata un convenio de financiación íntegra para el Hospital de Valdecilla y luego se exonera al Sr. Rajoy de cualquier 
contribución a este pago. 

 
¡Claro! ¿Quién va a pagar el Hospital de Valdecilla? Lo pagaremos nosotros. Y a buen precio, Señorías.  
 
Y desde luego se pierde también la credibilidad cuando se afirma como hizo la Consejera: que con la centralización 

de servicios se iban a reducir los costes en 17,5 millones de euros, pero no va a repercutir en la atención a los pacientes, 
ni se van a amortizar puestos de trabajo ¿De dónde viene el ahorro entonces?. 

 
Mire, a mí la experiencia creo que nos dice que cada vez que se centraliza se aleja el servicio. Pero además se 

recorta ¿Qué ha ocurrido con la reforma local? Con la excusa de la eficiencia se han quitado las competencias en 
Bienestar Social a los ayuntamientos, porque los iba a prestar la Comunidad. Pero el resultado es: la asistencia domiciliaria 
y la teleasistencia se han recortado en un 25 por ciento. Ésos son los resultados de la centralización. 

 
Se centraliza la Sanidad, se centraliza la Justicia, se centraliza el registro civil ¿Pero se gana en eficiencia, se 

presta un mejor servicio? No, Señorías. Aquí, en Cantabria, solamente ganamos en copago. Ahora, pagamos por 
prestaciones que antes eran gratuitas. Para acceder a la Justicia tenemos que abonar una tasa; copago farmacéutico, 
copago hospitalario. 

 
¿Quién nos garantiza que con esta nueva vuelta de tuerca no acabaremos pagando analíticas rutinarias? Por 

ejemplo, la detección del colesterol, o de la glucemia. ¿Usted me puede garantizar que no? ¿Está en condiciones de 
decirme que esto no va a salir de la cartera sanitaria? Oiga, es que han sacado ustedes 869 medicamentos ¡eh!; 869 
medicamentos han salido de la cobertura de la Seguridad Social, porque teóricamente no sirven para nada. Pero ¡ojo!, se 
siguen dispensando en las farmacias -eso sí- de pago. De pago. Que es a donde nos conduce todo el proceso 
centralizador.  

 
Desde luego, los Regionalistas no estamos dispuestos a traspasar determinadas líneas rojas... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Diputada... 
 
LA SRA. BLANCO SANTAMARÍA: Termino ya. 
 
Que le explicará posteriormente mi compañera, Conchi Solanas. Y desde luego vamos a votar a favor de esta 

moción, porque nos parece justa. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sra. Diputada. 
 
Turno del Grupo Popular. Tiene la palabra D. Eduardo Van den Eynde, por un tiempo de cinco minutos. 
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EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Gracias Sr. Presidente. Señorías. 
 
Me sorprendía un poco que el cambio de Portavoz en materia de sanidad del Partido Regionalista, pero claro 

después de escuchar la intervención de la Portavoz entiendo perfectamente a qué se ha debido el cambio. Hay cosas que 
un profesional de la sanidad no puede salir a decir a esta Tribuna impunemente. 

 
Bien. Hoy debatimos esta moción en la que la oposición sigue manteniendo unos argumentos y además es que lo 

han dicho, que no están basados en la realidad de los hechos, sino que están basados fundamentalmente en unas 
suposiciones y una realidad manipulada, que solo ellos se creen. 

 
Miren, ante unos hechos ciertos, ante un determinado modelo, ante unas determinadas medidas pues está claro 

que uno puede tener posturas a favor o contra, se puede realizar cualquier tipo de debate y de toma de posiciones. Pero 
es muy difícil tener un debate y mantener una polémica en torno  a hechos que es que no son reales, que es que no son 
ciertos. 

 
Estamos hablando hoy, de nuevo, como siempre cuando se habla de sanidad de planes ocultos, de primeros pasos 

en el camino al desmantelamiento del sistema público. Es decir, a estrategias de Partido, a argumentaciones que ustedes 
elaboran, que no tienen nada que ver con la realidad. 

 
Y no tienen nada que ver con la realidad, porque no hay que buscar planes ocultos ni hay que tener clarividencia ni 

dotes extrasensoriales, para ver las cosas cuando son hechos ciertos. Y ustedes acuden a, y en el futuro esto será un 
paso hacia, hacia lo que ustedes quieran decir. 

 
Y luego lo veremos en el debate de la proposición, que ha presentado el Grupo Regionalista, donde de nuevo 

volveremos a hablar de lo mismo. Y luego habrá preguntas a la Consejera y volveremos a hablar de lo mismo. Donde a 
ustedes les da exactamente lo mismo el compromiso que adopte el Gobierno y lo que diga respecto a cualquier tema, 
porque en ningún momento se van a salir ustedes de un guión. Y el guión lo único que pretende es demostrar es, que 
ustedes no lo hicieron tan rematadamente mal y que este gobierno sin embargo ha sido capaz y es capaz de mantener un 
sistema sanitario público, gratuito, universal. Cien por cien de empleo público, garantizado; cien por cien de gestión 
pública, garantizado y con unos servicios externalizados que ya estaban externalizados cuando ustedes gobernaban. En 
multiplicidad de contratos, ahora en un contrato integrado, pero exactamente lo mismo. 

 
Y toda la estrategia ustedes la hacen pivotar sobre esa intención. La intención de no demostrar que ustedes fueron 

un absoluto desastre para el sistema público de sanidad de esta región y que este gobierno está arreglando ese desastre. 
 
Como por la vía de la finalización de Valdecilla y del contrato de colaboración público-privada se les ha acabado ya 

el juego, porque han fracasado claramente en esa estrategia y en movilizar a la población contra una solución que 
respaldan profesionales y ciudadanos, pues ahora vienen (murmullos)..., sí profesionales y ciudadanos, hablen ustedes 
con los profesionales y hablen con la mayoría de los ciudadanos y cuenten la capacidad de movilización que tienen 
ustedes y lo verán, y lo verán, y ahora hay que hablar de un proceso funcional, que nada tiene que ver con el contrato de 
colaboración público-privado, como es el de integración de los laboratorios de análisis clínico. 

 
Por supuesto, eso no asusta mucho y entonces lo enredamos e incluimos un montón de servicios que ni están ni se 

les espera ni siquiera en procesos de integración. Porque hablan ustedes del almacén, de la radiología central, de 
anatomía patológica. Oiga, es que ustedes inventan las cosas, porque claro no vale todo.  

 
Si uno se pone a inventar procesos que están en su cabeza y además lo hacen generando alarma y generando 

alarma en los enfermos y a sus familias, a mí, eso lo único que lo puedo calificarlo es como una irresponsabilidad y si me 
apuran como una absoluta indecencia. 

 
Yo voy a reiterar aquí los compromisos que ya afirmó la Consejera el otro día en su intervención y que le dio lo 

mismo hacerlo que no, porque ustedes vana a seguir con su mantra exactamente igual, independientemente de lo que les 
conteste y de lo que se comprometa el gobierno. Pero yo se los voy a recordar, por lo menos a la opinión pública, ya que a 
ustedes les de lo mismo. 

 
¿Se va a desmantelar algún laboratorio clínico, algún servicio de nuestros hospitales comarcales? No, no. Y no 

caben medias tintas ni interpretaciones. No, no se va a desmantelar ninguno. 
 
El proceso de integración, es decir de trabajo, red, compartiendo tecnología y organización funcional, no solo 

garantiza el mantenimiento de estos laboratorios, sino que garantiza y eso es muy importante, la totalidad del empleo 
público, vinculado a dicho servicio y la gestión pública de éstos. 

 
Es decir, se garantiza el empleo público y se garantiza la gestión pública. Ése es el compromiso del gobierno, 

ustedes contarán lo que quieran, el compromiso del gobierno es ése. 
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Por supuesto, como ha dicho la Sra. Gorostiaga, es una decisión política ¡faltaría más! el hecho de que se pueda 
avanzar en un proceso de integración de los laboratorios de análisis clínicos, de integración funcional. Eso es una decisión 
política. 

 
Pero ya algo ha dicho la Consejera que ese proceso, que no es ahora, que será dentro de un tiempo, se va a hacer 

contando con el consenso de los profesionales y la colaboración de los profesionales. Se va a hacer, con lo cual, tampoco 
vale que digan que se hace de espaldas a los profesionales. 

 
Y por supuesto ese proceso no va a afectar a los pacientes en ninguna medida, en el sentido de obligarles a 

desplazamientos, como les están diciendo, que hay que ser inmoral para decir eso. Oiga, que los análisis clínicos se 
mueven los tubos, que no se mueven los pacientes. Que si a uno le analizan, no aquí, sino fuera de Cantabria, que eso 
ocurre, y ha ocurrido toda la vida ¿o es que usted se piensa que todas las pruebas de análisis clínicos se hacen en 
Cantabria? No, señores. No todas se hacen en Valdecilla, también se hacen fuera de Cantabria. Y las de hospitales 
comarcales y centros de salud, muchas se hacen en Valdecilla, pero los enfermos no se desplazan, se desplazan los 
tubos. 

 
Y lo que se va a garantizar con esto, es tener una mejor tecnología, unos sistemas informáticos integrados, mayor 

homogenidad en los resultados... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado. 
 
EL SR. VAN DEN EYNDE CERUTI: Sí, acabo, Sr. Presidente. 
 
Mayor celeridad y un mejor servicio a los ciudadanos, sin ningún tipo de molestias. 
 
No asusten a la gente, en este caso y en este tema, sinceramente no hay ningún derecho.  
 
Y por supuesto, vamos a votar que no a la moción. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Para finalizar el debate, tiene la palabra, D.ª Dolores Gorostiaga, por un tiempo de tres minutos. 
 
LA SRA. GOROSTIAGA SÁIZ: Gracias, Presidente. 
 
Sr. Van den Eynde, no hablamos ni de suposiciones ni manipulamos la realidad. Y tampoco nos inventamos las 

cosas, leemos los documentos que ustedes elaboran, para planificar el camino que quieren seguir en el futuro, en este 
caso, con la sanidad de Cantabria. 

 
Y de su lectura extraemos el texto íntegro de la moción, de la lectura de sus documentos. Y ahora toca los 

laboratorios y los demás servicios también los han escrito ustedes. Ni los he supuesto yo, ni manipulo nada. En todo caso, 
señor mío, lo que hago es leer los documentos, que yo comprendo lo que es ser un diputado del gobierno, hombre, que a 
todos nos decían lo que había que decir, cuando estábamos en el gobierno; pero también no le pasa nada, porque la 
Consejera le envíe el plan funcional y lo lea. 

 
Y léalo, que yo no manipulo nada, que leo lo que ustedes escriben. 
 
Decía la Consejera el lunes: “voy a combatir con todos los medios a mi alcance lo que ustedes están intentando 

manipular”. Y vaya que si lo hizo. Pero lo hizo enviando, haciendo un envío masivo de 40.500 comunicaciones, que no 
cartas y que no personalizadas, Sr. Van den Eynde, así iba el sobre repartido, ésas que dice usted que estaban 
personalizadas, así iba el sobre repartido; a 40.500 buzones de ciudadanos de la zona oriental de Cantabria. Ciudadanos y 
profesionales, que por cierto, aquí no han entendido lo que les va a pasar, para nada. Pero lo que sí tienen claro es que 
ustedes estaban..., que la Sra. Consejera estaba contestando los argumentos de la oposición, de los profesionales y de los 
sindicatos. Las dudas y los temores de todos ellos, eso es lo que estaba haciendo. 

 
Decía un medio de comunicación regional: “Buruaga envía más de 40.500 cartas a las familias del área de Laredo, 

para disipar la alarma, en una acción sin precedentes, viendo que su mensaje no cala y que cala más el de la oposición y 
el de los sindicatos”. 

 
Que no la creen, Sra. Buruaga, que se lo he dicho antes, que es que les han dado ustedes poderosas razones a los 

ciudadanos para no creerles, que les empezaron diciendo una cosa y les acabaron diciendo otra. Que el Sr. Van den 
Eynde defiende aquí con la misma vehemencia lo que usted dijo el lunes, que defendía que Mariano Rajoy iba a pagar el 
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hospital de Valdecilla. Y con la misma vehemencia defendió en la comisión, que usted en un año acababa el 70 por ciento 
de la obra. 

 
Que no les creen, Sra. Buruaga, que es mentira, Sr. Van den Eynde, que la sanidad ya no es universal ¿Pero no se 

ha enterado usted? ¿No se ha enterado usted que incluso la Consejera ha tenido que elaborar una norma, para intentar 
acoger a todos aquellos a los que expulsó del sistema sanitario cuando llegaron ustedes al gobierno?  

 
Que no es verdad, Señorías, que es que no les podemos creer, que no les podemos creer, porque nos están dando 

ustedes razones pero además, porque yo no me he inventado nada de lo que les he dicho, todo exclusivamente todo, lo he 
leído en sus documentos, en los documentos de este Gobierno, en los que han elaborado dentro de su Consejería, de la 
Consejería de Sanidad del Gobierno de Cantabria. 

 
Que no, que no les creo, Señorías, que no les podemos creer, que por eso presentamos esta moción y por eso 

luego hablaremos otra vez y les preguntaremos y seguiremos preguntándole. No dejaremos ni un momento, ni un solo 
resquicio para dejar que ustedes sigan destruyendo la sanidad pública en Cantabria. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Gracias, Sra. Diputada. 
 
Pasamos a la votación de la moción. 
 
¿Votos a favor de esta moción?, ¿votos en contra? 
 
¿Resultado? 
 
LA SRA. BEITIA VILA: A favor, diecinueve; en contra, veinte. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): En consecuencia queda rechazada la moción N.º 135. 
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